

本版稿件由衡阳市祝融小学提供

■四(1)班 王梓臣

《滥竽充数》续编

自从齐愍王上位后,他就让吹竽的人一个一个吹给他听,听到这个消息,本来不会吹竽的南郭先生匆匆逃走了。

南郭先生一边走一边想:“不能再在皇宫里混下去了,必须得有真材实学才行,我一定要学会吹竽!”

他来到一个村庄,在那里打听到:在山林里住着一位吹竽艺人,他吹竽吹得非常好。南郭先生知道后,立即跑去求教,于是,南郭先生开始废寝忘食地练习。天还刚刚亮,南郭先生就起床练习,中午吃完饭,他也要练上好几个小时,深夜,为了不吵到邻居,他还跑到深山里勤奋地练习吹竽,到凌晨才回家睡觉。就这样,过了两年,一天,南郭先生的老师走过来对他说:“我已经没有什么能教你的了,从今往后,你就可以自己练习你想吹的曲子了!”南郭先生非常高兴,他告别了老师,回到齐国去了。

在齐国,他看到了一则告示,上面说:“凡是吹竽艺人,都要到皇宫来面试!齐王需要一名吹竽先生为他单独吹竽。”看完后,南郭先生立刻跑去皇宫面试去了。

在大厅里,足足有500人在皇宫面试,他们个个都实力不凡,但是齐愍王全都不喜欢,总觉得少了点什么。到南郭先生了,他轻轻地把竽放到嘴边,然后一吹,那音乐就像是飞舞的蝴蝶在空中翩翩起舞,又像是叮咚的泉水在山间流淌,还像是璀璨的星辰在夜空中闪烁。声音初不甚大,只觉入耳有说不出的妙境:五脏六腑里,像熨斗熨过,无一处不伏贴。三万六千个毛孔,像吃了人参果,无一处不痛快。突然拔了一个尖儿,像一线钢丝抛入天际,大家不禁暗暗叫绝,哪知他于那极高的地方,尚能回环转折,如一条飞蛇在山间盘旋穿插。从此以后,愈唱愈细,愈低愈细,那声音渐渐的就听不见了。满屋的人都屏气凝神,不敢少动。约有两三分钟之久,仿佛有一点声音从地底下发出,忽又扬起;像放那烟花,随化作千百道五色火花,纵横散乱。如群鸟争鸣,人们的耳朵忙不过来,不晓得听哪一声才对。忽听霍然一声,竽声戛然而止。台下叫好之声,轰然雷动,齐愍王的眼睛射出激动的光芒,大声宣布:“我的吹竽先生就是他!”

从此,南郭先生靠着他的高超技艺,在皇宫里过上了富足的生活。

指导老师:陈敏

■四(1)班 章子白

别开生面的端午节

“路漫漫其修远兮,吾将上下而求索”,跟着屈原《离骚》中的名句,我仿佛闻到了艾叶和粽叶那淡淡的清香。今天的学校热闹非凡,老师、家长,还有我们同学总动员,举行一场别开生面的端午“粽”动员活动。

包粽子可是一件新鲜事,可对我来说,哎,难道没兴趣?不……不,还是让人神往滴!在一上午的盼望之中,老师已宣布活动开始,教室顿时炸开了锅:有的洗粽叶、有的淘米、有的洗锅……

包粽子在一般人看来比较难,但其实非常简单,这不,李宛珍妈妈正在讲台上讲呢:“首先把粽叶卷成圆锥,再放糯米,之后把多余部分卷成菱角,最后用绳子绑扎打结……一个粽子便完成了。”

咱班的“武圣关公”杨昊包了一个“双节棍”粽子,彭亮宇包了一个“叠罗汉”粽子。我也不甘示弱,做了一个“士兵”粽子,有盾、有戟。我先用两片粽叶,一上一下包了一个粽子,第二片粽叶中间部分为“盾”,长长的叶梗从绳子里穿过变成了“戟”,一个“士兵”粽子便完成了……这边的同学们忙得热火朝天,大家纷纷把自己的劳动成果投入蒸锅中,约十来分钟后,教室里便弥漫着阵阵粽子的清香。你看,嘻嘻!锅里早就围满了同学,一个个像饥饿的馋猫。

“朝饮木兰之坠露兮,夕餐秋菊之落英。”吃着清香的粽子,闻着淡淡的艾香,我想,我们要把屈大夫圣洁的品格和高尚的爱国情怀,铭记于心。这真是一次别开生面的端午节啊!

指导老师:陈敏

■四(1)班 贺韵旖

老爸减肥记

“啊……啊……啊……”一声声响亮的“啊”伴随着我上学的节奏。

那天老妈在教我练瑜伽,老爸突然来了个“金猪独立”,又眨了眨眼睛说:“这才是真正的标准瑜伽。”老妈看着老爸胖胖的身体、圆鼓鼓的大肚腩,说:“贺康,从今天开始减肥!”老爸当场吓得眼睛都直了。

“把手慢慢举起来,往后走,往后……”老妈唠唠叨叨说着瑜伽基本功,而老爸胖嘟嘟的脸被手挤得圆鼓鼓的,嘴巴嘟得老高,活像一只大青蛙,看着那样子都可怜。可不管老爸怎样努力那双手还是靠着那肥脸,“身体向左斜……”老爸那十下还没做完,就拿着肉嘟嘟的手说:“我手都麻了,放过我吧!”老妈命令道:“蹲马步,最少5分钟。”

但老爸一蹲下去,那大肚子成

了一只成熟的西瓜,老妈喊道:“收腹!”老爸把肚子往里一挤,屁股又翘了起来,40秒钟过去了。老爸累得倒在了沙发上,气喘吁吁地问:“有没有躺在地上做瑜伽的?”老妈心软了说:“你躺下踩单车吧。”

这可把老爸高兴坏了,老爸兴冲冲地踩起了单车,1分钟还不到,就“四脚朝天”了。老妈说:“教你放松吧,手抱着头,脚抬起来,头不动,身体转起来……”老爸开始转,可越转越不像样,到最后成了只不听话的兔子在“泥坑”里打滚……1分钟后传来了一声大叫:“我要崩溃了!”老妈无可奈何:“10分钟后再来练吧。”可老爸已经溜到卧室睡觉去了。

第二次,老爸抱着枕头死活不肯来了。

减肥计划失败……

指导老师:陈敏

■五(6)班 刘书晴

厨房里的大怪物

我家厨房里有一个大怪物。每当烧饭、炒菜的时候,我总能听到那怪物发出“嗡嗡”的叫声。别怕,那是怪物正在进餐。

如果说,怪物进餐时发出的声音怪,那么它吃的食物就更怪了。

他吃的食物不是鱼和肉,也不是米饭和包子。或许你会问:那它到底吃什么?下面就让我带你去见识一下它就餐时的威风吧。

奶奶炒菜了,那怪物规规矩矩地蹲在铁锅上,这时,从铁锅里升起缕缕油烟,那怪物见了,便迫不及待的张开大口,转动着大舌头,“呼呼……”的把油烟吞到肚子里。哈哈,原来怪物吃的是油烟。它吃油烟时,胃口那叫一个大。你看,出来一缕,它

吞下一缕;出来一团,它吞下一团……不好,有一群油烟趁那怪物不注意的时候从旁边偷偷溜走。嘿!那大怪物瞧见了!“哼”了一声,使劲转动着大舌头,把那批妄想逃走的油烟全部卷进肚子里去了。那怪物越吃越开心,你听,它还发出了“隆隆”的笑声呢。

怪物吃饱了,笑够了,就停下来休息。那些被吞进肚子里的油烟,一部分被留在肚子里,另一部分被它排到外面去了。

写了这么多,大家一定知道那怪物叫什么名字吧。没错,就是“抽油烟机”。它是家庭里的好帮手。

抽油烟机,你可真是一个可爱的大怪物!

指导老师:文海燕

■四(6)班 匡巍嵩

月光下的足球赛

童年是什么?是一曲曲优美动听的歌,是一幅幅五彩斑斓的画,是一朵朵娇艳稚嫩的花……童年是五彩缤纷的,它给我们带来许多乐趣,留下最美好的回忆!

我的童年,是在宽阔的足球场上度过的。在足球场上,我洒下过训练时的汗水,留下过胜利时的笑声。每一次训练,每一次和队友参加比赛,都能给我带来欢声笑语,足球成为我童年生活中不可或缺的一部分。

有一次,我们足球队组织去佛山踢足球比赛,其中有一场在月光下举行的比赛令我难以忘怀,那是最后一场,也是最激烈的一场。

“比赛开始了!”足球场上,激动的我们马上随着裁判的哨声进入了比赛状态。上半场开始了,对方先进攻,他们在自己的禁区里面耐心传球,正在调整阵型,等待时机,我们的前锋逼了上去。突然,对方把球长传给了一直压在我方禁

区的球员,那个球员转身带球往门里冲,他对我方后卫来了个漂亮的假动作,骗过了他,再往前一趟,过了另一个后卫,再用射门脚型往左一踢,迎门怒射,球一下飞进了球门里。

精彩的上半场结束了,中场休息结束,下半场开始。我方先发球,我是中后卫,我们的前锋回球给我,他跑到禁区的时候,我传的高球刚好到了,他拿到球后迅速往前冲,一个穿裆过了后卫,左脚一扣再晃,右脚抽射,“球进了!球进了!”我们高兴地欢呼着。

比赛结束了,我们两队互相握手,表示“比赛第二,友谊第一”。虽然这一次比赛很快就过去了,但我永远也不会忘记那夜的月光,还有足球场上激烈的竞赛场面。这将是童年生活中最美好的记忆,每当想起,总会不由自主地笑起来……

指导老师:贺露露

■四(1)班 王妍睿

精彩的足球赛

下午,艳阳高照,操场上一片沸腾。欢呼声、呐喊声、加油声此起彼伏。我们四(1)班和四(4)班正在进行一场激烈的足球赛。

操场上,观众们正聚精会神地盯着赛场。操场两旁站满了拉拉队员,有举着小旗子的、有扯着嗓子大声加油的……连路过的老师也饶有兴趣地看着这场激烈的足球赛。

随着裁判员的一声哨令,比赛开始了!只见,裁判员把球往空中一抛,四(4)班抢到了球。足球在他们的脚下滚来滚去,眼看就要靠近我们的球门了。这时,我们班的杨昊赶紧跑到他们后面,用脚一扫,把球抢了过来,奋力向对方的球门奔去。球从他的右脚传到左脚,又从左脚传到右脚,接连超越几个对方队员后,他把球滚到脚背,用力一踢,球在空中划出了一条优美的弧线,稳稳地射在球门里。“耶!”我们欢呼起来,一蹦三尺高。到了下半场,四(4)班的人,趁我们不注意,进了一个球。现在我们打成了平手。

离比赛结束还有几分钟,我们的心纠得紧紧的。杨昊带着球狂奔到对方的球门,眼看着只有几步之遥了,突然四(4)班的人把杨昊包围了,我们赶紧为杨昊他们打气:“四(1)班,加油!四(1)班,加油!”这时,杨昊看见了站在旁边的唐憬轩,于是赶紧对他使了一个眼色,他们似乎心有灵犀,唐憬轩一下就看明白了他的用意。杨昊用脚轻轻一送,球就到了唐憬轩的脚下,他用力一踢,球进了!裁判员一声哨令,比赛结束!同学们高兴得停不下来!

夕阳下,我们班的同学们都为这场比赛的胜利而欢呼雀跃,在操场上欢快地奔跑,他们的笑声充盈了整个校园!

指导老师:陈敏

■三(1)班 邱浚哲

未来的学校

日月如梭,光阴似箭,转眼间就到3947年,那时候,飞在天上的交通工具特别多,有飞机等等……

那时候,我已经成为了一名非常出名的博士了,我的代表科技品名叫——“未来的学校”。

它由无数个纳米材质组成,非常轻巧。乍一看,你肯定会问,为什么没有操场呢?原来,操场在地下,减少了占地面积,而且顶上全是荧光板。一下课,所有人都可以从电梯口下来,在那里就像白天一样光明。

在操场上,一群机器人走来走去,它们是垃圾桶。有时候,它们会在校园里巡逻,一遇到乱扔垃圾的人,就会通报批评。

教室里统一用白板,不再用黑板。一下课,教室墙变成白色,让大家休息一下眼睛,放松一下。一上课,墙变成浅蓝色,让大家觉得紧张。

真希望这一切都是真的,现在科技越来越发达,将来一定会有这样的学校的。

指导老师:王瑜婧

■三(6)班 左佩尼

林中仙子

我和爸爸早上去了生态公园看花儿,刚刚下了一场雨,花瓣上都有着晶莹的雨珠,仿佛为花儿点缀了一颗颗晶莹剔透的钻石。

我们先在外面看野花,野花虽然非常小,但喜欢遍地开放。它们有红色的、白色的、紫色的、蓝色的、粉色的……简直是一片花儿的海洋!就在我仔细观察野花时,发现林子中有一位“白衣仙子”,我顿时被她吸引住了!

我迫不及待地问爸爸:“林中那朵白色的花是兰花吗?”爸爸仔细看了看说:“它确实是兰花!”

兰花生长在肮脏的湿泥土上,但是它的花瓣还是如玉一般洁白,如钻石一般透亮,真是出淤泥而不染!它的花蕊是白色的,花瓣呈白色带点儿微黄,花瓣上还有一些黄色点点。仿佛一件精心雕刻的艺术品,中间和旁边都镶着一颗颗闪亮的明珠,美极了!

它的外形像一朵含苞欲放的花朵。我爱兰花洁白如玉的外貌,更爱它不与百花争艳,默默地为春天多增加一处美丽,纯洁的高尚品质和精神!

指导老师:陆细兰